

王昌荣在金华调研时强调 做好继承和创新两大文章 努力提升新时代信访工作水平

本报记者 张倩 王志浩

本报讯 18日,省委常委、政法委书记王昌荣在金华专题调研信访工作。他强调,要深入贯彻习近平总书记关于信访工作的重要指示精神,深刻认识抓信访就是抓民生抓民心抓平安抓发展,强化责任担当,拉高工作标杆,抓重点、补短板、强弱项,扎实做好继承和创新两大文章,不断加强与改进信访工作,努力提升做新时代群众工作的能力和水平。

王昌荣先后来到兰溪市、金华市信访局,详细了解群众来访接待、领导干部接访

下访等情况,看望慰问信访干部,并召开专题座谈会。

王昌荣指出,新时代信访工作是意义更大的群众工作,是要求更高的群众工作,也是需要花更多精力去做的群众工作,各级各部门要切实提高政治站位,把信访工作作为了解民情、集中民智、维护民利、凝聚民心的一项重要工作,作为回应诉求、解决问题、化解矛盾、理顺情绪、促进和谐的重要途径,怀着对人民群众的深厚感情,解决群众合理诉求,维护群众合法权益,不断增强群众获得感、幸福感和安全感。

王昌荣强调,金华在信访工作方面有许多成功探索,比如武义的“后陈经验”、浦江的领导干部接访下访制度等。要做好继承文章,传承好、完善好领导干部下访制度等好做法,定期接访、主动约访、上门走访,努力把大量的信访矛盾问题化解在基层、解决在萌芽。要做好创新文章,把信访工作与坚持和发展新时代“枫桥经验”结合起来,坚持“矛盾不上交”的基本精神,进一步创新信访问题就地解决机制,推动形成良好的信访生态。进一步敞开县级信访大门,做实做大县一级信访接待主阵地。将人民调解挺在信访前,贯穿于信访解决全

过程,努力做到小事不出村、大事不出乡、矛盾不出县。全力化解信访积案,加快实现“无信访积案县(市、区)”目标。

王昌荣强调,解决信访问题,关键在落实责任。各级领导干部要亲自动手做信访工作,亲自阅批群众来信、接待群众来访、包案解决问题,带动形成一级抓一级、层层抓落实的责任链条。要严格落实责任追究,确立并强化“谁制造问题、谁承担责任、谁受到追究”的导向,形成分工负责、齐抓共管的强大合力,推动信访问题依法及时就地解决。

王忠志、张卫星等陪同调研。

省委政法委机关理论学习中心组召开专题学习会 深入学习习近平对浙江工作重要指示精神

本报记者 李洁 陈立波

本报讯 18日上午,省委政法委机关理论学习中心组召开专题学习会,传达学习习近平总书记对浙江工作的重要指示和省委书记车俊在省委常委会上的讲话精神。省委政法委副书记朱晨主持会议并强调,要迅速掀起学习贯彻习近平总书记重要指示精神的新热潮,切实把学习成

果转化为履职尽责的动力和本领,为推进“八八战略”再深化、改革开放再出发保驾护航。

会议指出,习近平总书记对浙江工作的重要指示,不仅为我省经济社会发展确立了新目标,提出了新期待、新要求,也为做好新时代我省政法工作注入了新动力,吹响了冲锋号,提供了根本遵循和行动指南。要准确理解把握习近平总书记重要

指示精神的核心要义、精神实质和实践要求,进一步把思想和行动统一到习近平总书记重要指示精神上来,切实增强服务保障我省推进“八八战略”再深化、改革开放再出发的政治自觉、思想自觉和行动自觉。

会议强调,委机关要把学习贯彻习近平总书记重要指示精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务,精心组织,迅速掀起

学习贯彻新热潮。要立足职能,认真抓好总结提升推广新时代“枫桥经验”、平安建设和社会稳定等各项工作。要学思践悟,结合“大学习大调研大抓落实”活动,着力提升委机关干部统筹谋划、破解难题和狠抓落实的能力。

委机关理论学习中心组成员交流了学习体会,副巡视员和各部处室主要负责人参加学习会。

海岛厨师带出一支“最美救援队”

本报记者 蓝莹 通讯员 邵寒诗

一架无人机带着救生圈飞向海域上空,在落水者上方将这红色救生圈抛下;与此同时,一只棕色的马牧犬从岸边“噗通”跳入海中,飞快地游向那个“红点”。不到10分钟,马牧犬口咬着救生圈,将落水者拽上了岸……这不是电影片段,而是温州洞头一支拥有1只救援犬和2架无人机的海上救援小分队的一场海上救援演习。这支小分队属于一个叫做洞头溢香救援队的民间救援组织。

就在昨天,溢香救援队正式被洞头警方授予“警企共建中心”牌子,成为百岛洞头应急救援体系中一支重要的补充力量。

(下转8版)



溢香救援队海上救援

